

白兔镇深入推进专项行动

移风易俗绘就乡风文明新画卷

推动移风易俗
树立文明乡风

郑德阳 庄瑜 张凤春

“咱们身边很多人都喜欢在老人去世后大操大办。这样做对于逝去的老人来说能有什么意义呢?不比丧事排场,要比就比老人在世的时候谁更孝顺。”近日,句容市白兔镇中心村举办的一场主题为“倡导厚养薄葬 抵制高价彩礼”的移风易俗交流活动,引得村民们一致赞同。“我女儿出嫁没有要彩礼。只要孩子们过得好,我们当家长的就放心了。”村民王秀兰笑着说,“现在小两口日子过得幸福美满,别人都很羡慕。”

乡村振兴,既要塑形,更要铸魂,切入点就是乡村移风易俗。近年来,白兔镇以移风易俗为切入点,依托新时代文明实践所(站)、红白理事会等阵地,深入推进“移风易俗,树立文明乡风”专项行动,推动文明乡风建设取得新成效,助力乡村振兴。

中心村老党员刘文清在《白兔镇移风易俗承诺书》上郑重地签下自己的名字。“作为一名党员,我们要带头推进移风易俗,带头破除陈规陋习,带头弘扬文明新风,推动社会风气向上向善。”刘文清说,要争当移风易俗的宣传员和践行者,积极做好亲朋好友及身边群众的思想工作。

“经过长期宣传实践,移风易俗新风尚在我们村认可度越来越

越高。许多村民表示,如今办红喜事铺张浪费的现象少了,崇尚节俭的风气逐渐浓了。”中心村党委书记郑健见证了村里的变化。

清明前夕,白兔镇古隍村的青少年们来到该镇生态人文纪念馆,缅怀安葬在这里的革命烈士。走进生态人文纪念馆,步行大道、文化长廊,处处传递着“百善孝为先”“厚养薄葬”的文明新风理念。园区内松木成行、小桥流水,全国绿化率超过80%,自然美景与人文美景交相辉映。

“以前这个地方非常杂乱,不仅影响村容环境,村民烧纸祭拜还容易发生火灾。现在进行公益林改造,镇里统一将其清理后嵌入平铺式墓碑,种上花草树木,既让‘逝有所安’,又美化了村庄环境。”古隍村村民张小军说。

为推进全镇殡葬领域生态文明建设,逐步引导群众改变传统祭祀方式,形成文明祭祀共识,白兔镇立足乡村实际,改造低效林,嵌入殡葬设施,实现林地生态葬复合利用,有效推动了殡葬改革工作,从而既保证了村民最关心的“祭祀根基”,又还给村民绿水青山。2021年,白兔镇生态人文纪念馆建成并投入使用。通过镇村努力,135个座老坟成功迁入,有效整理土地10余处,改变了村民“开门见墓”“十步一坟”的现状,焕然一新的农家小院、风景如画的田园美景、整洁优美的村容村貌绽放在美丽乡村中。为国家省地、为家庭省钱,让亲情延续的生态葬正被越来越多人所接受。去年以来,古隍村已有6户家庭将亲人的骨灰葬于树下、绿草丛中。



日前,市中山路中心幼儿园的孩子们寻找刚从土里钻出来的青草、刚发芽的嫩叶、盛开的花朵,用自己的方式寻找春天的足迹。

周红珍 孙珊 摄影报道



日前,镇江新区丁卯中心幼儿园在江心洲开展“凝心聚力 爱满四月”主题教师团建活动。王丽 秦瑞婷 摄影报道



日前,市实验小学四(3)班的孩子们来到南山招隐寺进行研学活动。郭颖 摄影报道

丹徒区
出入境业务
持续增长

本报讯(周正)日前,在丹徒区政务服务中心公安出入境窗口,陆续有市民前来咨询和办理出入境业务。据了解,自今年1月份恢复出入境旅游以来,丹徒区出入境业务办理量持续增长,一季度平均每月办理出入境各类证件500件左右。

随着出入境政策的调整,护照、签证等业务办理迎来高峰。丹徒区公安分局出入境窗口积极畅通各类出入境业务办理渠道,进一步提高办事效率,简化办理流程,确保出入境证件办理工作高效、便捷。目前,窗口可以办理出国护照、港澳通行证及其签注,还有台湾通行证等各类出入境证件。其中,港澳通行证签注已实现智能化办理,一次签注可以在香港、澳门地区停留7天。与此同时,为进一步方便市民办理出入境证件,丹徒区公安分局出入境窗口还开通了线上预约。市民预约后,个人基本信息将与大厅线下窗口实现数据对接,来到出入境窗口后,可以直接打印所需材料,省去排队、填表时间,提高了业务办理效率。

此外,需要提醒的是,本省户籍人员凭本人身份证可直接办理出入境相关业务,15个工作日内取证。外省户籍人员则需要先办理本地居住证后,方可办理出入境业务。

打造“孝廉京口”廉洁文化品牌
京口区纪委监委
获“中国廉洁创新奖”

本报讯(孙可 罗甜 梅永生 林兰)4月9日,京口区纪委监委在北京喜领第三届“中国廉洁创新奖”之特色创新项目奖。

当天,“中国廉洁创新奖”颁奖典礼暨“中国廉洁创新”高端论坛在清华大学举行。作为全省仅3例、全市唯一获奖单位,京口区委常委、区纪委书记、区监委主任张旭彬应邀参加颁奖典礼和高端论坛。

据悉,“中国廉洁创新奖”评选活动由中国管理现代化研究会廉政分会、清华大学廉政与治理研究中心联合创办,是全国廉洁建设领域的首个学术奖,旨在鼓励全社会进行与廉洁建设相关的体制机制创新,推动创造性地开展廉洁建设实践。

本届“中国廉洁创新奖”评选历时6个多月,最终确定了33个特色创新项

目。京口区纪委监委申报的《加强新时代廉洁文化建设的探索与实践——以“孝廉京口”夯实清廉思想根基》名列其中。能够在如此高标准、严要求的国家级评选中脱颖而出,是京口区纪委监委加强新时代廉洁文化建设的又一重要见证。

当天下午,“中国廉洁创新奖”获奖单位与廉洁文化建设前沿专家学者开展座谈交流。会上,张旭彬围绕“孝廉京口”建设的时代背景、现实意义、推动过程、主要做法、经验成效、未来展望等方面作了经验分享。

2021年以来,京口区纪委监委将新时代廉洁文化与中华优秀传统文化、京口地域文化有机融合,精心打造“孝廉京口”廉洁文化品牌。通过建特色阵地、办多元活动、抓队伍建设等做法,树典型、立榜样、做示范,统筹推进孝道家风和清廉党风建设。自推进“孝廉京口”建设以来,全区政治生态持续向上向好,全面从严治政群众满意度测评连续3年稳步提升、位于全市前列。

“轮椅上的歌手”唱响红色歌曲

本报讯(记者 朱秋霞)“我和我的祖国,一刻也不能分割……”近日,一场特殊的红色歌曲演唱比赛在北固山下激情开赛。

本场比赛共有15名选手参加,与一般演唱比赛不同的是,这些选手都是坐在轮椅上完成比赛。这些“轮椅上的歌手”来自自由京口区金凤凰艺术团精心打造的市区肢残人红色歌曲表演唱队伍。

据悉,为进一步丰富肢残人业余文化生活,金凤凰艺术团在市残联、京口区残联支持下,从2022年9月开始,创新打造市区肢残人红色歌曲表演唱队伍,深受肢残人喜爱。

“目前这支表演唱队伍共有21人,都是肢体残疾人。”金凤凰艺术团团长胡红娣介绍,接下来这支表演唱队伍还将开展走进校园演出、宣讲等活动。

电网检修公告

2023年4月12日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、京口区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。

扫码下载“网上国网App”,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司
2023年4月11日

福彩中奖号码

福彩“东方6+1”(第23039期)
中奖号码:0 0 6 3 9 3+虎
福彩“七乐彩”(第23039期)
中奖号码:3 9 11 15 18 23 25+17
福彩“3D游戏”(第23090期)
中奖号码:2 7 4
福彩“15选5”(第23090期)
中奖号码:7 8 9 12 14

体彩中奖号码

体彩“大乐透”(第23039期)
中奖号码:2 24 26 30 34+6 7
体彩“排列3”(第23090期)
中奖号码:5 8 5
体彩“排列5”(第23090期)
中奖号码:5 8 5 9 7

方便快捷天天有

几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

家电维修	视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备	婚姻中介	年开厂1米75独居;优男87年1米76大专开公司;女69岁1米62事业;女93年1米64硕	士医生;女97年未婚本科1米65公务员。会员资源丰富,电话13337758393
●镇江市家电维修专家,电	18905282938	●天赐老中青婚介成立26年:男丧偶52		